



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Nr. 51/POCU_146587/09.09.2021

Avizat,
SECRETAR DE STAT
Maria Ștefania MAIȘĂ



Avizat,
SECRETAR DE STAT,
Sorin ION

Către

Casa Corpului Didactic .../ Casa Corpului Didactic a Municipiului București

În atenția directorului casei corpului didactic și a directorilor unităților de învățământ coordonatoare BPP

Ref.: Selecția participanților la programele de formare *PROF I - Mentorat de carieră didactică* și *PROF II - Mentorat de practică pedagogică*

Vă comunicăm că, în cadrul proiectului necompetitiv sistemic - *Profesionalizarea carierei didactice-PROF-* pe care Ministerul Educației, în calitate de beneficiar, îl implementează, în parteneriat, ca etapă care urmează creării de comunități de învățare la nivelul bazelor de practică pedagogică-BPP- în amplul proces de reconfigurare a sistemului formării profesionale pentru cariera didactică, se va operaționaliza formarea continuă în domeniul mentoratului didactic.

Procesul de formare continuă se întâmplă în școală, pe sistemul practicii pedagogice, nu în afara ei, nu prin scoaterea profesorilor de la cursuri și/sau prin plasarea lor în contexte de învățare externe procesului de învățământ, și implică relația profesor-elev, pe un model de tip peer-learning.

Atât partea practică a formării inițiale cât și formarea continuă a cadrelor didactice, ca dezvoltare profesională, se fac în formatul **comunității de învățare**, prin **bazele de practică pedagogică-BPP**-consorții școlare care reunește, sub coordonarea unei școli de aplicație, diverse tipuri de unități de învățământ.

Rolul profesorului mentor, în cadrul unei comunități de învățare, construite, pentru început, în cadrul proiectului PROF, pe structura bazei de practică pedagogică, devine foarte important. Acesta identifică nevoia de formare, susține, mediază, validează și diseminează formarea, pe baza standardelor de formare asociate profilului de formare al profesorului.

Având în vedere graficul activităților proiectului și specificul activităților în cadrul celor 100 de baze de practică pedagogică - BPP, care însumează 529 de unități de învățământ preuniversitar, organizate în sistem de consorțiu școlar,



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

în conformitate cu precizările din *Contractul de finanțare* nr. 32811/31.03.2021, încheiat între *Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene - Direcția Generală Programe Europene și Capital Uman* și *Ministerul Educației*, pentru proiectul POCU/904/6/25, cod SMIS 146587 - *Profesionalizarea carierei didactice-PROF*,

în baza prevederilor *OME nr. 3654/12.04.2021 privind înființarea, organizarea și funcționarea bazelor de practică pedagogică*, și a notei nr. 22/POCU_146587/8.06.2021, de validare a Bazelor de practică pedagogică (BPP) la nivelul județelor/municipiului București,

în condițiile în care programele de formare:

- **PROF I - Mentorat de carieră didactică** - cat. I, b) - 120 de ore – 30 de credite profesionale transferabile;

- **PROF II - Mentorat de practică pedagogică** - cat. I, b) - 120 de ore – 30 credite profesionale transferabile,

au fost acreditate conform *OME nr. 4618 din 11.08.2021* și vor fi implementate în sistem *online* (62 de ore în sistem *online sincron* și 58 de ore în sistem *online asincron*),

vă solicităm să asigurați selecția cadrelor didactice care vor participa, în calitate de formabili, la cele două programe, potrivit precizărilor din prezenta adresă.

Se va avea în vedere că un cadru didactic poate fi selectat și poate participa în cadrul proiectului *Profesionalizarea carierei didactice-PROF*, în calitate de formabil, numai la unul din programele de formare menționate în prezenta adresă.

La înscrierea în programul de formare, cadrul didactic va completa o declarație pe proprie răspundere, cu privire la neparticiparea la un program de formare cu aceleași obiective, finanțat din fonduri structurale, în cadrul perioadei de referință pentru programul POCU.

I. Programul de formare **PROF I - Mentorat de carieră didactică** va fi implementat, în etape, de către cele 4 universități partenere în cadrul proiectului, în calitate de furnizori ai programului - Universitatea *Lucian Blaga* din Sibiu, Universitatea *Transilvania* din Brașov, Universitatea *Dunărea de Jos* din Galați, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie *George Emil Palade* din Tg.Mureș.

La programul de formare **PROF I - Mentorat de carieră didactică**, pentru fiecare județ/ pentru municipiul București, selecția cadrelor didactice participante la formare se va realiza, potrivit indicatorilor proiectului, în principal din BPP, după cum urmează:

1) 10-20 de cadre didactice din BPP (10 cadre didactice în județele cu o singură bază de practică pedagogică, 16 cadre didactice în județele cu 2-3 baze de practică pedagogică, 20 de cadre didactice în județele cu mai mult de 3 baze de practică pedagogică). Pentru municipiul București, în care sunt 20 de baze de practică pedagogică, selecția cadrelor didactice participante la formare se va realiza cu minimum 15 cadre didactice /bază de practică pedagogică dar nu mai mult de 20.

2) 8-14 cadre didactice din următoarele categorii:



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

2.1. cadre didactice din alte unități de învățământ decât BPP, care au statut de profesori mentori - ca urmare a selectării lor și a numirii în funcția didactică de profesor mentor, prin decizie a inspectoratului școlar, cf. Ordinului ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 5485/2011 pentru aprobarea Metodologiei privind constituirea corpului profesorilor mentori pentru coordonarea efectuării stagiului practic în vederea ocupării unei funcții didactice - sau ca urmare a participării la programe de formare naționale desfășurate în cadrul unor proiecte sistematice, prin care s-a constituit un corp național de profesori-mentori,

2.2. cadre didactice din alte unități de învățământ decât BPP, cu experiență didactică și cu activitate metodică,

cu respectarea cumulativă a următoarelor **condiții:**

- a) studii: superioare, corespunzătoare funcției didactice ocupate;
- b) statut profesional: titular în învățământul preuniversitar;
- c) evoluție în carieră: minimum gradul didactic II sau titlul științific de doctor;
- d) calitatea activității desfășurate: calificativul anual *Foarte bine*, obținut în fiecare dintre ultimii 4 ani școlari (pentru cadrele didactice care ocupă funcții de îndrumare și control la nivelul inspectoratelor școlare/CCD și care nu au fost evaluate pentru anul școlar 2020-2021 se vor lua în considerare numai calificativele din primii trei ani ai perioadei de referință);
- e) experiență de minimum 2 ani în activități metodice sau de inspecție școlară/coordonare activități din cadrul programelor de mobilitate de tip Erasmus/ experiență de minimum 2 ani în formarea și dezvoltarea profesională/experiență în activități didactice tip suport pentru predarea-învățarea-evaluarea desfășurate în sistem *blended learning/online*, în anii școlari 2019-2020 și 2020-2021.

În procesul de selecție a cadrelor didactice, se va avea în vedere asigurarea echilibrului la nivelul ciclurilor de învățământ, astfel încât, în grupul formabililor, constituit la nivelul unei comunități de învățare, să fie incluse cadre didactice de la toate nivelurile de învățământ - educatoare/învățători/profesori pentru învățământul preșcolar /primar; profesori pentru învățământul gimnazial/liceal.

Pentru profesorii metodiști din cadrul CCD, inclusiv pentru directorii CCD, pentru profesorii care ocupă funcții de inspector pentru dezvoltarea resurselor umane și pentru profesorii metodiști din cadrul liceelor pedagogice care ocupă funcții de director/director adjuncț, se consideră îndeplinite criteriile de selecție în vederea participării la programul de formare, dacă se respectă precizările de la litera e).

Pentru litera e), unitatea de învățământ/ISJ/CCD va certifica tipul de experiență deținută de cadrul didactic care participă la programul de formare.

Urmare a implementării programului și certificării formatorilor în domeniul mentoratului de cariera didactică, se va constitui, la nivelul fiecărui județ/la nivelul municipiului București, **Corpul național de formatori în domeniul mentoratului de carieră didactică.**





UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Membrii *Corpului national de formatori în domeniul mentoratului de carieră didactică* vor putea avea calitatea de formatori în programele ce se vor implementa în cadrul proiectului, cu condiția ca aceștia să aibă calitate de formator, recunoscută de Ministerul Educației.

II. Programul de formare *PROF II - mentorat de practică pedagogică* va fi implementat, în etape, de către cele 4 universități partenere în cadrul proiectului, în calitate de furnizori ai programului - Universitatea *Lucian Blaga* din Sibiu, Universitatea *Transilvania* din Brașov, Universitatea *Dunărea de Jos* din Galați, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie *George Emil Palade* din Tg.Mureș.

Programul are drept scop formarea profesorilor-mentori, coordonatori de practică pedagogică și/sau de formare continuă, în sistem de mentorat din bazele de practică pedagogică-BPP, pe arii curriculare/domenii.

La acest program de formare participă **numai** cadrele didactice din BPP, între 8-16 formabili din fiecare BPP, cu respectarea cumulativă a următoarelor condiții:

- a) studii: superioare, corespunzătoare funcției didactice ocupate;
- b) statut profesional: titular în învățământul preuniversitar, într-o unitate de învățământ care face parte din BPP;
- c) evoluție în carieră: minimum gradul didactic II;
- d) calitatea activității didactice: calificativul anual *Foarte bine*, obținut în fiecare dintre ultimii 4 ani școlari;
- e) coordonare/îndrumare/realizare stagii de practică pedagogică/coordonare activități din cadrul programelor de mobilitate de tip Erasmus/atribuții privind formarea și dezvoltarea profesională/experiență în activități didactice tip suport pentru predarea-învățarea-evaluarea desfășurate în sistem blended learning sau online, în anii școlari 2019-2020 și 2020-2021, certificată de conducerea unității de învățământ/CCD/ISJ.

N.B. În situația în care, în cadrul BPP, sunt titulare cadre didactice care coordonează sau îndrumă practica pedagogică dar au numai calitatea de profesor definitiv în învățământul preuniversitar, având în vedere experiența lor metodică, aceștia pot participa la selecția pentru programul de formare, cu respectarea tuturor celorlalte condiții.

În vederea asigurării cadrului de legalitate, obiectivitate și transparență a procesului de selecție, la nivelul fiecărei case a corpului didactic vor fi publicate: criteriile de selecție, calendarul, numărul de locuri alocate, alte informații-suport.

Pentru fiecare dintre cele două programe de formare, rezultatul selecției formabililor, realizat de către fiecare CCD, va fi transmis electronic, atât în format scanat, certificat prin semnătura directorului CCD, cât și editabil, Casei Corpului Didactic partener în proiectul PROF, conform arondării din **anexa III.1** care este parte integrantă din prezenta adresă. Documentele referitoare la selecție, în format letric, asumate prin semnătură și ștampilă, vor fi transmise și păstrate la sediul fiecărui CCD partener.





UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Listele cuprinzând datele de identificare ale formabililor selectați, pentru județele arondate, realizate conform machetei din *anexa nr. 2*, transmise atât în format editabil cât și în format scanat, certificate prin semnătura directorului CCD, însoțite de **rapoarte analitice** privind procesul de selecție realizat de către fiecare CCD (conform machetei din *anexa nr. 3*), se transmit la CCD partener în vederea verificării și centralizării, până la data de **17 septembrie 2021**.

Fiecare CCD partener elaborează, împreună cu experții grup țintă ai universităților partenere, potrivit arondărilor realizate în cadrul proiectului, și transmite la CCD coordonator listele și **rapoartele sintetice** privind selecția formabililor din județele arondate, până la data de **20 septembrie 2021**.

CCD coordonator transmite la sediul proiectului, Direcția Formare Continuă din cadrul Direcției Generale Management Resurse Umane și Rețea Școlară, pe adresele de e-mail:

elena.dinu@formare.edu.ro , muza.maftei@edu.gov.ro, clorin.roscau@formare.edu.ro ,

până la data de 22 septembrie 2021, pentru fiecare dintre cele două programe, lista finală a formabililor și raportul sintetic general.

În procesul de selecție, se va respecta principiul bunei organizări, evitându-se supraîncărcarea programului unui cadru didactic, evaluându-se atât capacitatea cât și disponibilitatea unui cadru didactic de a parcurge programul de formare. Se va evita totodată perturbarea bunei desfășurări a procesului de predare-învățare-evaluare în unitatea de învățământ în care își desfășoară activitatea cadrul didactic selectat.

Cadrele didactice care îndeplinesc condițiile de eligibilitate și pentru care s-a validat participarea la formare în cadrul proiectului *Profesionalizarea carierei didactice-PROF-* vor începe activitățile de formare în luna **octombrie 2021**, potrivit planificărilor realizate de universitățile partenere, furnizori ai programelor de formare.

Casele corpului didactic județene/ Casa Corpului Didactic a Municipiului București și bazele de practică pedagogică, pun în aplicare, cu celeritate, prevederile prezentei adrese.

Anea-Denisa PEERACHE,
Manager de proiect

Elena DINU,
Expert asigurarea calității programelor de formare continuă

